

26/06/2024

## आकाशवाणी ईटानगर

वरिष्ठ भाजपा सांसद ओम बिरला आज 18वीं लोकसभा के अध्यक्ष चुने गए हैं। उन्हें ध्वनि मत से चुना गया। विपक्ष ने इस पद के लिए कांग्रेस सांसद के. सुरेश को अपना उम्मीदवार बनाया था, लेकिन सदन में मतदान के लिए दबाव नहीं डाला। अध्यक्ष चुने जाने के उनके निर्वाचित होने के बाद, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, विपक्ष के नेता राहुल गांधी और संसदीय कार्यमंत्री किरेन रिजिजू ने श्री बिरला को अध्यक्ष की आसन तक ले गया। इससे पहले, जब आज सुबह सदन की बैठक शुरू हुई, तो प्रधानमंत्री श्री मोदी और 12 अन्य एनडीए नेताओं ने श्री बिरला को अध्यक्ष के रूप में चुनने के लिए प्रस्ताव पेश किए। श्री बिरला को उनके निर्वाचन पर बधाई देते हुए, प्रधानमंत्री ने कहा, आज श्री बिरला के दूसरी बार पुनः निर्वाचित होने के साथ इतिहास बन रहा है। उन्होंने कहा कि सदन अगले पांच वर्षों में उनके मार्गदर्शन की आशा करता है। इधर अरुणाचल प्रदेश के मुख्यमंत्री पेमा खांडू ने भी सोशल मीडिया पोस्ट में श्री बिरला को लोकसभा का अध्यक्ष चुने जाने पर बधाई दी है।

0000000000000000000000

विश्व आज मादक पदार्थों के दुरुपयोग और अवैध तस्करी के विरुद्ध अंतरराष्ट्रीय दिवस मनाया गया। नशीली दवाओं के दुरुपयोग से मुक्त दुनिया को प्राप्त करने के लिए कार्रवाई और सहयोग को मजबूत करने के लिए हर साल 26 जून को यह दिवस मनाया जाता है। इस वर्ष का विषय है "साक्ष्य स्पष्ट है: रोकथाम में निवेश करें"।

इधर राजधानी शहर ईटानगर में, जिला प्रशासन ने आज जागरूकता कार्यक्रमों की एक श्रृंखला आयोजित की, जिसका उद्देश्य क्षेत्र में नशीली दवाओं के दुरुपयोग और अवैध तस्करी के बढ़ते मुद्दे से निपटना था। इसके एक हिस्से के रूप में रामकृष्ण मिशन अस्पताल से आकाशदीप तक और बागे तिनाली से NERIST गेट तक एक सामूहिक रैली निकाली गई। दोनों रैलियों में मादक पदार्थों के दुरुपयोग के खतरों के बारे में जागरूकता बढ़ाने के लिए छात्रों, स्वयंसेवकों और स्थानीय संगठनों सहित विभिन्न समुदाय के सदस्यों की सक्रिय भागीदारी देखी गई। रैलियों के अलावा, कार्यक्रमों में नशीली दवाओं के दुरुपयोग के गंभीर परिणामों और अवैध तस्करी के खिलाफ सतर्कता के महत्व पर जनता को शिक्षित करने के लिए आकर्षक नुक्कड़ नाटक शामिल थे, जिन्हें दर्शकों ने खूब सराहा। तवांग जिले में भी एक शैक्षणिक संस्थान में दिवस मनाया गया। हायर सेकेंडरी स्कूल में कई जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किए गए। तवांग एसपी थोंगोन और डिप्टी एसपी तासो कातो ने जागरूकता कार्यक्रम का नेतृत्व किया। कार्यक्रम में 19 कंप्यूटर, एक लैपटॉप और स्मार्ट क्लासरूम स्थापित करने के लिए एक प्रिंटर सेवानिवृत्त तिब्बती सेटलमेंट अधिकारी थुबतेन वांग्याल द्वारा मंजुश्री विद्यापीठ को दान किया गया।

000000000000000000000000

अरुणाचल प्रदेश के मुख्य सचिव ने कल प्रधान मुख्य वन संरक्षक पी. सुब्रमण्यम और अन्य सदस्यों की उपस्थिति में राज्य प्रतिपूरक वनरोपण निधि प्रबंधन एवं योजना प्राधिकरण (CAMPA) की छठी संचालन समिति की बैठक की अध्यक्षता की।

विस्तृत विचार-विमर्श के बाद समिति ने प्रतिपूरक वनरोपण, जलग्रहण क्षेत्र उपचार योजना, शुद्ध वर्तमान मूल्य, वन्यजीव प्रबंधन योजना और ब्याज घटक जैसे विभिन्न घटकों के तहत सभी समयबद्ध और मौसम विशेष कार्यों को करने के लिए CAMPA के तहत कुल दस लाख से अधिक रुपये की वार्षिक संचालन योजना को मंजूरी दी। समिति ने अपनी सभी परियोजनाओं और गतिविधियों में कोडल औपचारिकताओं का पालन करके प्रणालीगत परिवर्तन शुरू करने का भी निर्णय लिया। इसने CAMPA के तहत सभी सरकारी लेन-देन में सार्वजनिक वित्तीय प्रबंधन प्रणाली (PFMS) शुरू करने का भी निर्णय लिया।

00000000000000000000

ईटानगर के पुलिस अधीक्षक रोहित राजबीर सिंह ने आज एक विज्ञप्ति में ये जानकारी दी कि महिला पुलिस स्टेशन, ईटानगर को आईएसओ 9001:2015 प्रमाणन से सम्मानित किया गया है। उन्होंने कहा कि यह मान्यता महिलाओं और बच्चों के खिलाफ अपराधों से मानवीय और प्रभावी ढंग से निपटने के लिए स्टेशन की प्रतिबद्धता को उजागर करती है। आईएसओ 9001:2015 प्रमाणन एक अंतरराष्ट्रीय मानक है जो एक व्यापक गुणवत्ता प्रबंधन प्रणाली के कार्यान्वयन को दर्शाता है। यह प्रमाणन पुष्टि करता है कि महिला पुलिस स्टेशन गुणवत्ता के उच्चतम मानकों का पालन करता है, अपने कार्यों में स्थिरता और उत्कृष्टता सुनिश्चित करता है। श्री सिंह ने कहा कि यह उपलब्धि हमारे समुदाय के सबसे कमजोर सदस्यों के लिए एक सुरक्षित और सहायक वातावरण बनाए रखने के लिए स्टेशन के समर्पण को रेखांकित करती है।

00000000000000000000

अरुणाचल प्रदेश के युवा नेता किरकेन दोजी और ओस्कर मेगा को मंगलवार को नई दिल्ली में राष्ट्रीय आइकन पुरस्कार 2024 से सम्मानित किया गया। यह पुरस्कार राज्य में स्वदेशी आदिवासी संस्कृतियों और प्रथाओं के क्षेत्र में उनके उत्कृष्ट योगदान के लिए दिया जाता है। ये दोनों अपने आदिवासी समुदायों में बरकरार स्वदेशी आदिवासी संस्कृतियों, परंपराओं, रीति-रिवाजों और प्रथाओं के संरक्षण और सुरक्षा के लिए काम कर रहे हैं।

000000000000000000000000

ईटानगर राजधानी क्षेत्र की जिला उपायुक्त श्वेता नागरकोटी मेहता ने मंगलवार को डीसी कार्यालय में आयोजित समीक्षा बैठक की। बैठक में सभी सरकारी विभागों से "समन्वित तरीके से काम करने और मानसून के मौसम के लिए आवश्यक मानव संसाधन, मशीनरी और अन्य आवश्यक चीजों के साथ तैयार रहने का आग्रह किया है। साथ ही, डीसी ने विभागों को अपने मानव संसाधन और मशीनरी तैयार रखने का निर्देश दिया है।

000000000000000000000000